INSTITUCION EDUCATIVA TECNICA LA SAGRADA FAMILIA

AREA DE MATEMATICAS ALGEBRA GRADO 8 PERIODO 2
TEMA: DIVISION DE POLINOMIOS

En la division de polinomios se pueden presentar tres casos: Division de Monomios, Division de un polinomio entre un
monomio y Divisién de un Polinomio entre otro Polinomio.

1. DIVISION DE MONOMIOS: Para hallar el cociente entre dos monomios, se dividen los coeficientes teniendo en cuenta
la ley de los signos; en la parte literal se aplican las propiedades de la potenciacion.

Ejemplo de geometria: Determinar cudntas veces cabe el volumen del cubo en el volumen de la caja.
2%

3x 2x

| | 2x

12 x —2X

Para saber cudntas veces cabe, es necesario conocer el volumen de cada una de las figuras y luego dividir estas dos
expresiones:

Volumen de la Caja:V = I3, entonces (2x)(3x)(12x) = 72x3

Volumen del cubo:V = 3, entonces (2x)(2x)(2x) = 8x3

Volumen de la caja x3

= N°de cubos que caben en la caja. =9

Volumen del cubo 8x3

Solucionar las siguientes divisiones de monomios:
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2. DIVISION DE UN POLINOMIO ENTRE UN MONOMIO: Para dividir un polinomio entre un monomio, se divide cada
término del polinomio entre el monomio.

Ejemplo 1. Resolver la divisién: 16x* — 7x3y + 8x2y? — 6xy3 + 7y* + 2x?

16x* — 7x%y +8x%y* —6xy> + 7y* 16x* 7x’y 8x%y* 6xy® 7y* 7 3y3  7y*

— — =8x2% — — 4y? — 2 4 2
2x2 2x2 2x2 2x2 2x%2  2x? x 2xy+ y x + 2x2

Ejemplo 2. Resolver la divisién: 12y° — 8y* — 24y3 + 10y? + 4y3

12y° — 8y* — 24y3 +10y? 12y 8y* 24y® 10y?
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Ejemplo 3. Dividir 3ab — 6¢2 + 9a?bc + %a2b3c_4 entre 2bc?
Para cada término del dividendo, planteamos una fraccidon cuyo denominador es el divisor.

3ab — 6¢2 +9a2bc+%azb3c‘4 3ab  6¢2  9aZbc %a2b3c‘4 _3a 3 9a2 3aZh?
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3. DIVISION DE UN POLINOMIO ENTRE OTRO POLINOMIO: Para dividir polinomios se puede aplicar la siguiente regla:

a) Se ordenan los términos de ambos polinomios segun las potencias decrecientes de una de las letras comunes a los dos
polinomios (en el caso de que el dividendo sea un polinomio incompleto, se dejan los espacios del término que falta).

b) Se divide el primer término del polinomio dividiendo por el primer término del polinomio divisor, con lo que se obtiene
el primer término del cociente.

c) Se multiplica el primer término del cociente por el divisor y se resta del dividendo. Si el grado de esta diferencia es
menor que el grado del divisor esta diferencia es el resto de la division.

d) Se repite el proceso anterior hasta obtener un resto igual a cero o de grado menor que el divisor.



Ejemplo 1. Dividir 2x> — 5x3 + 9x — 8 entre x — 3
El polinomio se encuentra ordenado, pero faltan los términos x* y x2, por tanto, dejamos espacios, luego procedemos a
buscar una cantidad que, multiplicada por el primer término del divisor, produzca el primer término del dividendo, es

decir, multiplicada por x de 2x°, que es 2x%, que es el primer término del cociente.

2x5

—5x3

+9x

-8 x—3

2x*

Procedemos a buscar una cantidad que, multiplicada por el primer término del divisor, produzca el primer término del
dividendo, es decir, multiplicada por x de 2x°, que es 2x*, que es el primer término del cociente.

2x° —5x3 +9x -8 x—3
—2x° + 6x* 2x*
0 + 6x*  —5x3
Repetimos el procedimiento anterior hasta obtener una cantidad cuyo grado sea menor que el grado del divisor.
2x5 —5x3 +9x -8 |[x-3
—2x° +6x* | 2x* + 6x3 + 13x2 + 39x + 126
0 +6x* —5x3
—6x* +18x3
0 +13x3
—13x3 +39x2
0 +39x2 +9x
—39x2 +117x
0 +126x -8
—126x +378
0 +370

El resultado de la division es 2x* + 6x3 + 13x2 + 39x + 126 y el residuo es 370; eso se puede comprobar multiplicando
cociente por divisor y sumando el residuo. (Verificarlo).

Ejemplo 2. Dividir 9x° — 6x3 + 2x — 7x? entre x + 2
Se ordena el polinomio en forma descendente y se colocan coeficientes ceros en los términos que no aparecen.

9x° +  Ox* - 6x3 % +  2x + 0 ‘ x+2
| 9x* —» 9x5 + x = 9x*
9x*(x +2) = 9x° + 18x* —> —(9x° + 18x%)
9x° +  Ox* - 6x3 - 7x*> 4+ 2x + O ‘ x+ 2
—(9x5 + 18x%) | 9x* —18x3> —18x* + x = —18x3
— 18x* — 6x3 - Bajando el siguiente término para resolver.
— (— 18x* - 36x3) > —18x3(x + 2)
9x° +  0x* - 6x3 - 7x2 4+ 2x + O ‘ x+ 2
—(9x5 + 18x%) | 9x* — 18x3 + 30x2
— 18x* - 6x3 N§
18x* —  36x3 30x3 + x = 30x?
30x3 — 7x?
—(30x3 +  60x?)
—67x2
9x> +  Ox* - 63 - 7x* 4+ 2x 4+ 0 |x+2
—9x5 — 18x* 9x* — 18x3 + 30x% — 67x + 136
— 18x* 6x3 d d
18x* + 36x3 —67x% +x = —67x
30x3 — 7x? 136x ~x =136
-30x3 —  60x%)
—67x> + 2x
67x?> +134x
136x + O
—136x —272 Aqui concluye el proceso porque
—272 =272 es de grado inferior al divisor
9xS—6x3+2x-7x2 : ) )
Entonces: =9x" —18x” 4+ 30x" — 67x + 136 Residuo—-272

x+2



